

■ Региональные вести

Культура на старте

В региональном Минкультуры разработан план поэтапного открытия учреждений после снятия ограничительных мер. Министр культуры Свердловской области С.Н. Учайкина рассказала о работе сферы культуры в условиях режима повышенной готовности.

На сегодняшний день учреждения культуры продолжают работать в режиме онлайн, интерес зрителей и слушателей к такому формату сохраняется – это подтверждает, например, количество просмотров, зафиксированных в рамках акций «Библионочь» и «Ночь музеев». «Этот новый для нас формат работы заставляет творческие коллективы включаться, думать, предлагать новые и интересные проекты. Мне кажется, после снятия ограничительных мер такой формат работы останется», – сказала С.Н. Учайкина. Региональным министерством культуры разработан план по поэтапному выходу учреждений культуры в зависимости от их типа. Планируется, что первыми посетителей примут музеи и библиотеки. С 20 мая на работу вышли 25% сотрудников этих учреждений. Они проводят подготовительные мероприятия.

О работе сферы культуры в Каменском городском округе на заседании районного штаба по предупреждению распространения коронавируса рассказала главный специалист управления культуры, спорта и делам молодежи И.В. Жернакова. В изменившихся условиях сельские досуговые и спортивные учреждения также работают в новом формате. С 6 апреля в режиме дистанционного обучения функционируют ДШИ и спортшкола. Работа ДК, библиотек, музея, ФОКа приостановлена, но специалисты ведут онлайн-деятельность. Активно прошли мероприятия в рамках Библионочи, акций, приуроченных к 1 и 9 мая. В районном управлении культуры также разработан план поэтапного открытия учреждений после снятия ограничительных мер. Переход в штатный режим потребует финансовых вложений. К примеру, чтобы библиотекам начать принимать у читателей книги, а потом и возобновить книговыдачу, нужно закупить бактерицидные лампы для обеззараживания книжного фонда, ведь коронавирус держится на бумаге 3-5 дней.

Каникулы без опасности

Оздоровительной комиссией Свердловской области названы даты старта летней оздоровительной кампании в регионе. Поэтапное открытие загородных лагерей начнется 15 июня, в первую очередь начнут работать учреждения в территориях с наиболее благоприятной эпидемиологической обстановкой.

Лагеря дневного пребывания, а также лагеря труда и отдыха смогут принять детей в июле. Открытие учреждений будет осуществляться после согласования с территориальными органами Роспотребнадзора. Выезд детей на организованный отдых за пределы Свердловской области ограничен до 1 июля.

Санитарные врачи озвучили свои требования к проведению оздоровительной кампании. Прежде всего это непрерывное пребывание детей и сотрудников на территории учреждения в течение смены, запрет на посещение и передачу посылок. Кроме того, образовательные программы будут выстроены с учетом ограничений на проведение массовых мероприятий – сотрудники Роспотребнадзора рекомендуют соблюдать изоляцию по отрядам. Также в приоритете будет времяпрепровождение на свежем воздухе, а корпуса оснащать обеззараживателями и рециркуляторами воздуха, будут закуплены антисептические средства.

«Организовать полноценный и безопасный отдых для детей в сложившихся условиях – сложная задача, однако нам нужно понимать, что некоторое время нам придется жить в новых условиях, поэтому необходимо к ним адаптироваться. Основная наша задача состоит в том, чтобы обеспечить максимальный охват отдыхом и оздоровлением детей», – сказал зам. губернатора П.В. Креков.

Планируется, что за время летней оздоровительной кампании отдохнут порядка 416 тысяч юных свердловчан.

«В рамках летней оздоровительной кампании мы планируем в первую очередь обеспечить отдых детей, чьи родители потеряли работу в связи со вспышкой новой коронавирусной инфекции, детей медицинских работников, трудящихся в усиленном режиме и оказывающих помощь тем, у кого выявлен коронавирус. Безусловно, будут охвачены дети из семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации», – сказал министр образования и молодежной политики Свердловской области Ю.И. Биктуганов.

Региональным Минобразования разработан проект декларации безопасной деятельности организаций отдыха и оздоровления детей, которая предусматривает санитарно-гигиенические требования, а также требования к санитарной обработке помещений и организации питания, алгоритмы действия медработников и администрации в случае подозрения на заражение коронавирусной инфекцией. К участию в летней оздоровительной кампании будут допущены только те организации, которыми принят данный документ.

«Этот документ должен быть настольной книгой у каждого главы муниципалитета, у каждого директора лагеря, чтобы обеспечить максимальную безопасность и детей, и сотрудников лагерей», – подчеркнул Ю.И. Биктуганов.

Отметим, что на организацию летней оздоровительной кампании в Свердловской области в 2020 г. из регионального и местных бюджетов направлено порядка 2,5 млрд руб.

■ Поправки к Конституции

Забота о родителях – наша обязанность

Представители волонтерского сообщества особо выделяют в числе поправок к Конституции России статью 72, которую предлагается оформить следующим образом: «В ведении РФ находится создание условий для достойного воспитания детей в семье, а также для осуществления совершеннолетними детьми обязанности заботиться о родителях».

Руководитель регионального исполкома ОНФ в Свердловской области Ж.А. Рябцева отметила: «Наш волонтерский двухмесячный опыт работы в рамках акции #МыВместе в период пандемии новой коронавирусной инфекции показал, насколько для жителей Свердловской области важно заботиться о старшем поколении. Оказывали помощь не только государство, но и сотни коммерческих компаний, а также тысячи простых свердловчан, пожелавших на безвозмездной основе помогать тем, кто нуждается в поддержке. Этот период многому нас научил: быстро объединить возможности, консолидировать наши физические, психологические, материальные силы, укрепить наш моральный дух. Можно сказать, мы возродили традиции прошлого, когда забота молодых о старших существовала априори. Мы знаем, что в новую редакцию Конституции РФ может войти поправка, обязывающая совершеннолетних детей заботиться о родителях. Уверена, сегодня, когда мы пережили такой сложный период, все понимают, как это важно, и, надеюсь, все поддержат данную поправку».

С этим мнением согласен и председатель совета Лиги волонтерских отрядов Свердловской области А.Ф. Киселев: «Забота о старшем поколении всегда была в приоритете у россиян. Пожилых мы уважаем и уделяем им особое внимание. Можно ли считать, что сегодня что-то меняется и меняется в негативную сторону? Да. Дети и родители отдаляются. Но, будем честными, не все потеряно. В Конституции, основном законе РФ, предлагается закрепить за совершеннолетними детьми обязанность заботиться о родителях. А это – право пожилых людей на достойную старость».

Лидер волонтерских отрядов также подчеркнул целостность и всесторонность изменений, предлагаемых к внесению в Основной закон государства. «Отмечу, что предложенные поправки – это не отдельные пункты, это комплекс, который позволит сделать жизнь людей лучше. В них затрагиваются все сферы жизни и все возрастные периоды. Например, огромное внимание уделяется детям, молодежи, заботе о семьях, вниманию к пожилым. То есть учтены все этапы жизни россиян», – подчеркнул А.Ф. Киселев.